

在他看来,术业有专攻是现代会所模式的唯一出路,在会所设计上,专业设计师对会所风格、动线的认识,各个空间使用的认知度方面,境界完全不同。

楼市淡季 “会所经济”或成奇兵

□ 董旭 张满博

在很多时候,有些事情不是被教育出来的,而是被教训出来的。过去不少社区会所就经历了这样的过程。最初开发商只是把会所作为小区的配套,其位置选择、空间设计、动线设计和装修标准并不够理想和专业,到了后期运营阶段才发现,不仅硬件的实用性大打折扣,会所经营上也是个隔行如隔山的“系统活”,导致最终小区会所使用频率过低甚至最终闲置。

“事实上,今天的会所不再是简单的社区配套,更是社区的亮点所在。用活社区会所,不仅提升了业主的生活品质,更可以为楼盘的销售起到出奇兵的作用,成为开发商在淡季突围的关键。”上海金仕堡体育发展有限公司董事长吴启征认为,“过去有没有会所,房子一样卖。但在今天,

“其实我主张的是合理减压,不希望通过暴力来实现。”

“暴力会所”帮你减压过把瘾

□ 张雨节 琺园园 高博

“你看,就是这里,挺简陋的。”刚毕业的小伙子张杰推开门,有点不好意思地向记者介绍起自己的“暴力会所”,说是会所,其实就是一间40平方米的店面房。但小伙子做得很认真,房间里,小伙子摆放好了各种各样的玻璃瓶、灯泡、盘子,还有用来防护的白色手套和眼镜,“通过猛砸这些东西就可以释放压力。”

据江淮晨报报道,门面房呈长条形,在里面说几句话后声音久久回荡,“这个房子原来是我妈租的,由于回音大不好开店。”

张杰毕业于哈尔滨工业大学,学的是机械专业,可在大学时他就对国外的一些暴力减压方式比较感兴趣,后来又听说沈阳也有一家“发泄会馆”,女子可以对男模特拳打脚踢。毕业回到合肥后,正好有了这间回音大的房子,小伙子说干就干。

墙壁上钉块铁板,再收集一些玻璃瓶、盘子等,顾客来了,可以死命地往铁板上砸,加上房子回音大,砸碎东西的声音很响很过瘾。

房子门口挂着一副门帘,张杰说,一般客人提前预约好,他把供发泄的东西准备好后就关上门,拉好帘子走人,让顾客一个人尽情地发泄。

顾客来这儿发泄,他都要当成一种隐私,不围观、不偷看,让客人自己躲在屋子里摔东西。他说,不少人比较要强,就是哭也会自己躲在一边哭,不想让别人看见,现在摔东西也一样,不想让别人看到他软弱的一面。

由于对暴力减压比较感兴趣,学机械专业的张杰也多少了解一些心理学知识,“其实我主张的是合理减压,不希望通过暴力来实现。”而现在这种形式,他希望只是减压方式中的一个环节,“我也在设法完善,比如说跟心理咨询中心或者会所合作,将暴力减压和其他方式相结合,给人们带去更科学的减压方式。”

专家提醒:减压也要讲究健康

合肥芝麻开门心理咨询中心张量主任认为,暴力减压只能暂时地缓解压力,而且操作不当还会造成习惯性行为。他建议张杰可以多采取一些健康的、趣味的方式来给人减压,比如说,辅以心理辅导,或者给会员开展一些互动游戏、团体活动,科学的减压方式效果更健康也更加持久。

地段、环境、样板房成为每个开发商的基本功,此时需要出“奇兵”留住仍然有意向买房子的客户,例如将会所提前于项目交房期开业,甚至一开始就将售楼处与会所合体,向业主展示未来生活图景,这种专业打造,符合商业逻辑的会所,将让很多意向购房者踏上会所的那一刻,就认定并拍板了这是他们想要的生活,现实往往比销售说辞更有效。”

现状 三大偏差 导致部分会所“空城”

尽管现在的小区会所在位置上也多选择在小区入口,采用半开放式模式,既不影响小区的安全性,又便于吸引周边的人群,显示了开发商对会所的重视和用心,但由于部分开发商在投资、招商、经营理念上的一些商业逻辑偏差,还是会导部分会所“空城”。

在吴启征看来,首先是投资偏差,很多开发商在销售过程中对会所定位,甚至会投入一笔钱为会所进行硬件装修,但到小区交房后需要引进经营者时,还会涉及一笔对于健身及其他运营设备的投资。从开发商的角度来说,房子已经卖掉,会所二次装修资金自然希望由经营者投资,即使投钱往往也是能省则省,但从经营方来说,自己的角色是帮助开发商经营会所,加上开业初期的经营压力,也不愿全额投入这笔钱。

其次是招商偏差,开发商做会所本身就是一种品牌实力的体现,所以他希望对接的会所经营者也是有一定品牌的,不会考虑规模实力有限的会所经营者,但实际情况是,专业的会所运营商会对所进行客观的经营评估,而开发商并不能正确看待会所的实际经营能力,因此双方往往在商务条款细节上相持不下,最终出现两头落空的情况,导致会所闲置。

最后是经营偏差,一些开发商认为,在添置了硬件设备,可以惯性地交给物业公司管理,或者自己



去组建这样一个团队去摸索这个行业,但到了经营阶段,才发现每个月的经营成本和设备维护就要几十万,还有的开发商在小区里引进中餐,但即使忽略小区的实际入驻率,业主请亲朋好友到家里玩,并在小区会所里聚餐,本身就是一个小概率事件,最终的营业收入可能还养不起一个好厨师,这种经营模式本身就是失策了。

出路 现代会所模式 强调术业有专攻

“有些开发商给会所定位时,用的是职业经理人的思路,这些人本身没有经营过会所,只是出于卖房给业主承诺的需要,并不重视未来的运营,请来的会所设计团队也往往不够专业,导致一些会所存在粗制滥造的情况。”吴启征一针见血地指出,“我曾去看过几个表面上看上去华丽奢华的会所,但其实实用性非常差,肯定不是出自专业会所的设计师之手。例如有的会所在游泳池内部用的是木质材料,地面材料的防滑意识很淡薄,殊不知室内泳池的水蒸气和热量都相当高,木制材质没有办法防腐,地面防滑差更容易引发会员滑倒或受伤;还有的4000平方米的会所,男女浴室更衣箱全部加起来只有60个,水龙头只有10个,也就是说这样

趋势 品牌链接 或将决定上下游成败

事实上,从更深层次的意义来说,如今的会所已经不再单纯是一个打造社区配套的概念,开发商就会所与品牌运营商进行良性互动,其影响力将使得整个楼盘开发产业链的上下游共同受益。

与早期会所只是开发商为了兑现卖房时的承诺,并不注重会所经营活力的情况不同,如今很多分期销售的楼盘,已经意识到会所带来的口碑效应和揽客作用,这些开发商邀请品牌会所运营商进来,在商务条款上会给予相当大的支持力度,不仅有相当长的免租期,有的还会给予补贴。

对此,吴启征表示:“这种转变基于开发商对会所认知的颠覆性改变,特别是在如今住宅市场的淡市下,会所不仅可以放大楼盘的优势,更是增加消费者对项目的粘性,例如两个同区域地段、价格近似的在售楼盘PK,在通过传统营销手段去拓展新客户大家都在做,边际效应将大打折扣,有前瞻思路的开发商要思考的是,如何让现时段这些有限的意向客户不被竞争楼盘抢去,让他们留下来认为这就是他们想要的生活呢?一个充分运用商业逻辑的社区会所可以做到‘出奇兵’的效果。”

吴启征还提出了一种会所经营的全新思路:“一般来说,作为小区形象展示的售楼处总是位于小区外部最显眼的位,这与经营性会所的选址要求本身就是契合的,过去房子卖完后,售楼处也往往被用作会所的一部分来使用。这里面其实蕴涵着未来社区会所的发展趋势,就是将售楼处与会所合二为一,这种会所开业先于楼盘交房的做法,可以让会所成为直接向业主展示未来生活的窗口,也避免了会所装修的二次投入。当然,把会所前置营造甚至和售楼处合体,目前还是楼盘销售的‘奇兵’,但相信过不了3、5年,更多的开发商都将更重视这块,因此,发挥联动效应将成为社区会所发展的必然趋势。”

会馆秉承“倡导绿色养生理念,传承太白中医国粹”的宗旨,以太白山草医药研究协会雄厚的技术力量为支撑……

中医养生会馆到太白

□ 王亚云

10月24日,在噼噼啪啪的鞭炮声和喧天的锣鼓交汇声中,陕西太白县中医养生会馆隆重开业,这标志着太白县中药产业转型升级实现了新的突破。

近年来,该县县委、县政府高度重视中医药产业发展,不断加大中医药资源保护、开发和利用,先后出台了一系列鼓励发展中医药产业的优惠政策,相继引进陕西赛德、宝鸡辰济、宝鸡华西、陕西太白山天然植物开发有限公司、太白县万花生山

态农业发展有限公司等知名企业来太白投资兴业,带动全县54%的农户种植中药材,农民人均纯收入30%来自中草药产业。本次开业的中医养生会馆是由太白县万花生山农业发展有限公司与太白山草医药研究协会携手投资兴建的,是融合中

为业主打造前所未有的定制生活方式,完全依据高端领袖人群的商务、社交方式的特点,为其量身定做私属活动。

爱自己颐和会馆定制生活模式

□ 廖宴思 张巍

记者从广东颐和地产了解到,广东省科学保健养生示范基地、“十一五”中国健康管理示范基地、中国美容皇后大赛指定保健会所——爱自己养生会所近日在颐和高尔夫庄园会馆开业,开业酒会宾朋云集、热闹非凡。

颐和高尔夫庄园作为广州城央千万级纯别墅区,尊享南湖、白云山国家自然风景区资源,以及南湖国际高尔夫球场配套,长期以来与劳斯莱斯、兰博基尼、法拉利、宾利、中国银行私人银行、天聚游艇、车友汇国际旅行俱乐部等世界顶级品牌合作,为尊贵业主及客户提供个性化贴心服务。



位、全新模式的社区专属健康管理馆,将为业主提供高效能养生、音乐光能平衡运动养生、金三角本源养生、树脂能量转换排毒等养生方案。其所装修、空气质量、温度等都严格遵照国际养生会所标准,完全不同于现在市面上的水疗馆、美容养生休闲中心。

相关负责人介绍,考虑到尖端人士的极致生活需求,颐和高尔夫

庄园全国首创顶级定制生活模式,为业主打造前所未有的定制生活方式,完全依据高端领袖人群的商务、社交方式的特点,为其量身定做私属活动。颐和高尔夫庄园以每月两次的频率举办高端活动,如名车试驾、庄园夜宴、理财规划沙龙等,爱自己养生颐和会馆的进驻也是颐和高尔夫庄园高端定制服务的体现。

马会是香港最大、最昂贵、最顶级的私人会所。在吸收新会员时,除了要求新会员收入不菲,还需拥有相当高的社会地位。

探秘国内外 顶级私人会所

□ 温都

私人会所这个概念来源于欧洲。据温州都市报报道,在17世纪的欧洲,世界上第一个会所诞生在英国的一个咖啡馆里,由于参与者有着相同的兴趣爱好,于是决定组成一种联盟。此后,会所在都市中逐渐流行,他们大多有主题或是明显的元素,围绕这个平台,实力相当、背景相似的人聚在一起,从中寻找商业机会和社会地位。

国内——

京城俱乐部

主要会员:商界精英人士、新兴产业人士、使馆工作人员

点评:位于北京京城大厦50层,360度视角的落地长窗是它与众不同的地方,站在里面能俯瞰北京城。曾云集了全球500强大部分中国公司的总裁和相当数量的驻华大使。

证券总会

主要会员:证券、银行、保险等行业老总

点评:不少证券界人士是它的会员,所以他们在这里谈论的话题,很可能会影响股市接下来几天的交易情况。

香港马会

主要会员:香港杰出的各界领袖,其中以政界、商界精英居多。

点评:马会是香港最大、最昂贵、最顶级的私人会所。在吸收新会员时,除了要求新会员收入不菲,还需拥有相当高的社会地位。

国外——

最高级的校友俱乐部

Harvard Club

入会资格:哈佛大学的学生

点评:为学生提供健身、瑜伽、图书、娱乐等服务,并为研究生的课题研究,以及国际交换生计划提供资金赞助。有钱?不好意思,还得有智商!爱因斯坦级别的俱乐部,拒绝“脑残”暴发户。

最奢华的高尔夫俱乐部

Augusta National Golf Club

入会资格:会员推荐且空出名额

点评:世界最奢华高尔夫俱乐部之一,主要成员以美国顶尖的政治、经济界精英为主,会员数量固定,只有通过会员推荐,并有会员退出或去世时,才能成为俱乐部正式会员。

最极限的环球旅游俱乐部

The Travelers' Century Club

入会资格:去过至少100个国家

点评:会员以超级旅行家、社会名流与政要为主,该会所以对会员的基本要求是去过至少100个国家,而终极目标是完成全球318个地理区域的旅行,并以到达过的国家数目为标准,实行一种荣誉制度。

